

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 302 (12803) Четверг, 23 декабря 1965 года. Цена 2 коп.

ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Коммунистическая партия Советского Союза готовится к своему XXIII съезду. Каждый съезд — это важный исторический этап в развитии самой партии, в жизни советского общества. Вот почему коммунисты, все советские люди с воодушевлением идут навстречу этому событию. Повсеместно развернулось соревнование в честь съезда, за достижение новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Важной составной частью подготовки к съезду являются районные и городские партийные конференции. Сегодня открываются Зырянская районная партийная конференция, послезавтра — Бакчарская, Кожевниковская, Молчановская, Парабельская и Шегарская, в январе пройдут партийные конференции и в других районах и городах нашей области. Они подведут итог тому, что сделано по улучшению партийного руководства хозяйством, по совершенствованию организационно-партийной и идеологической работы, глубоко и всесторонне проанализируют недостатки, наметят пути дальнейшего движения вперед, изберут руководящие органы и делегатов на областную партийную конференцию, которая назначена на 15 февраля 1966 года.

Как известно, в последний год наша партия провела большую, по-настоящему творческую работу по совершенствованию стиля и методов руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Этому способствовали решения октябрьского и ноябрьского (1964 года) пленумов ЦК КПСС. И в партийной, и в общественной жизни создана такая обстановка, которая позволяет во всю ширь развернуть инициативу каждого труженика города и деревни, полнее использовать имеющиеся у нас резервы и возможности для улучшения работы всех предприятий, колхозов и совхозов, для улучшения жизни советских людей.

В центре внимания партийных конференций, несомненно, будут находиться решения мартовского и сентябрьского пленумов ЦК КПСС, гордо одобренные всеми коммунистами, всеми советскими людьми. Решения этих пленумов поднимают на новую ступень всю систему и методы социалистического хозяйствования, ставят экономическую политику партии на прочную научную основу. И это в наибольшей мере отвечает сейчас насущным потребностям развития народного хозяйства.

Очень важно, чтобы делегаты конференций вели предметный разговор именно в этом свете, конкретно подытожили деятельность своих партийных организаций и наметили пути на будущее. Дух подлинного творчества, настоящей деловитости и принципиальности должен пронизать работу каждой конференции. Без заботливости и хвастовства, критически надо оценивать плоды своей деятельности, глубоко проанализировать причины допущенных недостатков и выработать конкретные меры для их преодоления.

В сельских районах партийные конференции пройдут под знаком проверки выполнения решений мартовского пленума ЦК КПСС — этой неизменной основы политики партии в деревне. Эти решения уже заметно повлияли на укрепление экономики колхозов и совхозов. Под их благотворным воздействием повысилась трудовая и политическая активность на селе. Но долг сельских коммунистов — тревожа, по-деловому проанализировать итоги сельскохозяйственного года, наметить четкую программу действий дальнейшего развития сельского хозяйства района. Вместе с этим сейчас крайне необходимо мобилизовать силы коммунистов, всех сельских тружеников к весеннему сезону. Все эти вопросы,

разумеется, будут волновать делегатов партийных конференций в сельских районах. И от того, с какой деловитостью они станут обсуждаться на конференциях, во многом будет зависеть и результаты будущей работы партийных организаций в колхозах и совхозах.

Новые, большие требования предъявляет партийному руководству хозяйством сентябрьский пленум ЦК КПСС. Чтобы сильнее, эффективнее действовали такие мощные рычаги, как отраслевой принцип управления промышленностью, новые принципы планирования производства, личная и коллективная заинтересованность работников, партийным организациям нужно еще глубже вникать в технику и экономику, организовывать борьбу за бережливость и экономии средств, материальных и трудовых ресурсов. Повышается ответственность партийных комитетов и первичных организаций за работу предприятий и хозяйственных органов.

Чем активнее будет обсуждение вопросов, связанных с выполнением решений сентябрьского и октябрьского пленумов ЦК КПСС, тем целестремленней впоследствии станет деятельность партийных организаций. Безусловно, на конференциях пойдет разговор не только о перспективах развития промышленности, но и о текущих делах. И очень важно мобилизовать коммунистов, всех трудящихся на успешное окончание хозяйственного года, на то, чтобы создать предпосылки для ритмичной работы предприятий с первых дней нового года.

Партийные организации городов и сел при решении любых задач на первом плане должны видеть человека. Забота об удовлетворении запросов и нужд трудящихся — важнейшее партийное дело. Нельзя ни на день ослабить усилий по совершенствованию системы бытового обслуживания, улучшению работы торговли и общественного питания, органов народного образования, медицинских учреждений, городского транспорта.

Задачи, стоящие перед партийными организациями нашей области, тем успешнее будут решаться, чем настойчивей будут улучшаться стиль и методы партийного руководства. Нечего греха таить: некоторые партийные работники никак не могут отрешиться от старых методов работы. Они по-прежнему подменяют хозяйственных руководителей, упускают главное — организаторскую работу, подбор, расстановку и воспитание кадров, контроль за исполнением принимаемых решений, усиление коммунистического воспитания трудящихся. Об этом на конференциях должен идти разговор в полный голос.

Конкретность и деловитость в работе партийных комитетов, строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, принципов коллективности руководства, широкое развитие внутрипартийной демократии, критики и самокритики — вот верные средства успешного движения вперед, достижения новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Одна из важнейших сторон деятельности каждого партийного комитета — улучшение руководства первичными партийными организациями. Любые наши успехи в решающей степени зависят от боевостности первичных партийных организаций. Они — непосредственные проводники линии партии в массы. Стало быть, надо всемерно повышать активность коммунистов, больше и лучше работать с людьми. Только при этом условии каждый человек будет активнее трудиться на своем посту, бороться против расточительства и безответственности.

Залог успешного решения всех задач, стоящих перед партийными организациями, — в высокой идейности их членов, в их глубокой приверженности Программе партии, ее великим целям. Эту свою идейность и глубокую преданность делу партии коммунисты должны привносить всем трудящимся области. Вклад каждого советского гражданина в построение коммунистического общества тем больше, чем выше его идейная закладка.

Забота о коммунистическом воспитании трудящихся — и руководителей, и рядовых работников — важнейшее дело партийных организаций. На конференциях надо глубоко проанализировать состояние идеологической работы, пристальное внимание уделить идейному содержанию и организации занятий в системе партийной учебы. Необходимо всесторонне обсудить, как используются все проверенные жизнью формы и методы пропаганды и агитации.

Городские и районные партийные конференции — это поистине смотр сил томских коммунистов, мощное средство мобилизации каждого члена и кандидата в члены КПСС на дальнейшую неустанную борьбу за выполнение Программы нашей ленинской партии, за построение коммунистического общества.

В ЧЕСТЬ XXIII СЪЕЗДА КПСС ФЕРМА СТАНОВИТСЯ РЕНТАБЕЛЬНОЙ

Экономисты и бухгалтеры совхоза «Томский» ныне впервые подсчитывают не убытки, а прибыль. По предварительным подсчетам, она составит более двухсот тысяч рублей. На дороге рентабельности выходят такие отрасли совхозного производства: животноводство, птицеводство, картофелеводство, подсобные предприятия.

Изучая статьи дохода, невольно обращаем внимание на такой факт: добрую половину прибыли — сто тысяч рублей — дает совхозное птицеводство. А ведь оно еще в прошлом году было убыточным.

Основа нынешних прибылей была заложена примерно во второй половине минувшего года, когда работники птицеводческой фермы в корне изменили технологию выращивания цыплят и возрастную структуру стада. Были применены также другие новинки.

Птицеводы отказались от летнего выращивания цыплят. Из инкубаторно-птицеводческой станции цыплята стали привозить только зимой и ранней весной. В первые же сутки их сортируют на петушков и курочек. Поскольку цыплятине невелик, то петушков сразу же забивают, а курочек оставляют на выращивание. Это, на первый взгляд, крайняя мера вполне себя оправдала. У птичников появилась возможность на тех же площадях выращивать в два раза больше курочек, чем раньше, и тем самым быстро увеличивать поголовье кур-несушек, изменить структуру стада. Значит, и возрастает производство яиц. Кроме того, экономится корма, которые раньше уходили на прокорм петушков до определенного возраста.

По новой технологии предусматривалось содержание кур не более, чем до 14—16-месячного возраста. Начиная от шести месяцев и именно до такого возраста, курочки-несушки дают наибольшую продуктивность.

Но и такая технология — не догма. Птичники ежедневно наблюдают

за курицами и выбраковывают тех, которые не дают яиц. Таким образом, дело здесь поставили так, что ни одна птица не ест корм даром.

Таким методом в совхозе вырастили более 60 тысяч кур-несушек. Причем, процент сохранности цыплят выскочки — 97 процентов.

С 15 ноября этого года ферма снова пополняется молодняком. К концу года в совхозе будет около 40 тысяч кур-несушек.

До двухмесячного возраста цыплята содержатся в селе Лучанове. Ухаживают за ними в две смены шесть птичников. Ночью за молодняком присматривает дежурная. В цыплятнике чисто, сухо. В первый месяц жизни их приходится кормить семь раз в день. Рацион молодняка разнообразный — тут творог, вареные яйца, различные крупы, обрат, комбикорма, зелень. В первые и витаминный подкормки. С четвертых дней цыплята получают антибиотики.

Как только они достигают двухмесячного возраста, их отправляют на докармливание в поселок «Совхозный». Здесь куры содержатся в полузакрытых, коридорного типа птичниках — по шесть тысяч в каждом. В коридоре размещены гнезда, курочки и петушки в подлинной с сеточкой вдой. Дополнительно в секциях, где находятся куры, расставлены еще и кормушки. Каждый птичник обслуживают три птичника. Рабочий день их построен по скользящему графику. Одна выходит на работу в 7 часов утра, другая — в 9 часов и третья — в 11 часов утра. В общей сложности рабочий день каждой птицы — 8 часов. В семь часов вечера они перелетают своих питомцев на попечение ночного сторожа.

В помещениях установлены ртутно-кварцевые лампы для освещения птиц, сейчас монтируется автоматическое включение и выключение электросвета.

Кормят кур четыре раза в сутки: утром и вечером — зерном, а днем два

раза им дают мешанку. В кормушках, которые размещены в секциях, всегда есть капуста, силос, сухие комбикорма, мел, ракушки.

Мешанку для всего стада готовят в специальном кормокоже по заранее составленному рецепту. Зоотехник фермы Анатолий Петрович Машель постоянно контролирует, правильно ли готовится мешанка, наблюдает, охотно ли едят ее куры. Через каждые десять дней состав мешанок меняют. Если зоотехник заметит, что куры едят неохотно, это делается раньше.

Труд птичников здесь облегчен. Семь птичников обслуживают два механизатора на самоходных шасси Т-16. На этих шасси смонтированы механические кормораздатчики. Шасси заходят в коридор птичника и двигаются по нему. Кормораздатчик в это время механически заполняет оба яруса кормушек.

Птичники повышают свою квалификацию, знакомятся со всеми новинками в птицеводстве. Раз в неделю для них проводятся специальные занятия. Работники фермы вместе со специалистами стремятся все новое, передовое внедрить у себя на ферме. Все это позволило им только за 11 месяцев получить от каждой несушки по 161 яйцу. А к концу года эта цифра увеличится до 180.

Вот уже третий месяц совхоз продает яйца сверх плана. Всего до конца года будет продано четыре миллиона яиц.

Птицеводческая отрасль хозяйства сейчас на твердом пути рентабельности. В следующем году птичники рассчитывают резко увеличить прибыль.

Сейчас птицеводы, как и все работники совхоза, встали на предельно высокую вахту. Их обязательство — в первом квартале 1966 года продать государству полтора миллиона яиц.

ИЗЫСКАТЕЛИ ИДУТ ТАЙГОЙ

Тринадцатые декабрьские морозы, а у разведчиков недр — жаркая пора. Полным ходом ведутся поиски новых месторождений нефти и газа. Для работников Среднеобской комплексной геофизической экспедиции завершающийся год семилетки богат важными событиями. Ничего геофизики и буровики нашей области открыли быт месторождения нефти. На каждом из них была проведена подготовительная работа структурными подразделениями нашей экспедиции.

Готовились к работе в зимних условиях мы более тщательно, чем в прошлые годы. Это позволило половине партий начать зимние изыскания досрочно. План освоения средств на структурно-поисковые работы был выполнен еще в ноябре. Сейчас нам выделили дополнительные средства.

План четвертого квартала предполагает сейсмические работы на 740 погонных километрах. Коллектив экспедиции решил освоить в эти же сроки 800—850 километров. Для выполнения этой задачи подготовлено более полутора тысяч погонных километров дорог-проездов.

Первой в зимних условиях начала работу партия во главе с опытным геофизиком Э. С. Агаджановым. Хорошо трудится в этом году топографическая партия В. Ф. Захарова. Мы сореемся за достойную встречу XXIII съезда партии. Работники экспедиции решили подготовить к его открытию одну сверхплановую структуру в районе Васюганья, перспективную на нефть и газ.

В. КОНДРАШОВ, начальник Среднеобской комплексной геофизической экспедиции.

Сейчас птицеводы, как и все работники совхоза, встали на предельно высокую вахту. Их обязательство — в первом квартале 1966 года продать государству полтора миллиона яиц.

В. СИТЬКО, начальник отдела птицеводства областного управления сельского хозяйства.

В. КОНДРАШОВ, начальник Среднеобской комплексной геофизической экспедиции.

В. КОНДРАШОВ, начальник Среднеобской комплексной геофизической экспедиции.

В. КОНДРАШОВ, начальник Среднеобской комплексной геофизической экспедиции.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

20 декабря Лайский леспромхоз выполнил годовое задание по заготовке деловой древесины. За 10 дней будет дано стране еще около 8 тысяч кубометров отличного леса. Лучших результатов добились рабочие лесопункта Тунгусский Бор. Среди мастеровских учеников идут вперед участки Г. В. Данеева, Б. С. Иванова, А. Ф. Куява.

Н. МАРЬИН.

Нефтяной караван готовится в путь

Почти в семь раз увеличатся нефтяные перевозки в Обском бассейне в предстоящую навигацию. Для выполнения этого ответственного задания в ремонтно-эксплуатационных базах уже сейчас полным ходом идет подготовка к плаванию судов-нефтевозов. Только самусьским судоремонтникам за эту зиму предстоит обогатить для буксировки нефтеналивных барж двенадцать парокордов. В их числе — буксирный парокорд «Маршал Говоров». Его переоборудование ведет комплексная бригада котельщиков, в которую входят Г. Иванов, А. Драгоженко, А. Коркин и В. Карпов. Они решили закончить переоборудование на пять дней раньше срока. Котельщики успешно справляются со своими обязательствами.

Фото М. Черненко.



БУДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ МИЛЛИОН

На четырнадцать дней раньше срока закончила выполнение годового плана по выпуску валовой продукции промышленность Колпашевского района. Внедрение прогрессивных форм труда, размах социалистического соревнования обеспечили этот успех.

В авангарде передовиков идут коллективы завода «Металлист», Ново-Ильинской ремонтно-эксплуатационной базы, кирпичного завода, комбината бытового обслуживания и других. До конца года промышленность района даст продукции еще на миллион рублей.

Больших успехов ныне добился Колпашевский рыбоконсервный комбинат. Здесь освоено выпуск новых консервов «Карась в тресневой каше». Эта продукция северного города Томской области пользуется большим спросом.

Промышленность Колпашевского района за семилетку вложила в счет тридцати российских сверхплановых миллиардов четыре с половиной миллиона рублей.

В. ПЕТРОВ.

УГОЛЬНЫЙ ГИГАНТ В СТРОЮ

ЧЕРЕМХОВО. (ТАСС). Государственная комиссия приняла в эксплуатацию первую очередь угольного разреза. Это одно из крупнейших горняцких предприятий на востоке страны. Его производительность 3 миллиона 750 тысяч тонн угля в год. Добыча топлива будет производиться здесь мощными землеройными машинами.

Радам с разрезом готовится к вводу в строй самая мощная в Восточной Сибири обогатительная фабрика.

Эти женщины работают на одном предприятии — госплемптицеводстве «Арженка» Тамбовской области. И. Сечина (слева) — птичница в механизированном цехе. На ее попечении 7.000 несушек. Р. Самсонова — оператор созданной на заводе машинносетчатой станции. Обе они вкладывают свой труд в успех общего дела.

А успехи завода заметны: государству в нынешнем году дано 22 миллиона яиц и 4,5 тысячи центнеров птичьего мяса. Причем, себестоимость десятка яиц за год снизилась с 54 до 39 копеек, себестоимость ялса также заметно уменьшилась.

Соревнуясь в честь XXIII съезда КПСС, коллектив птицеводства решил продать сверх обязательства 1 миллион штук яиц и 700 центнеров мяса птицы.

(Фотохроника ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКИХ ДОКУМЕНТОВ

21 декабря в Кремле состоялось подписание соглашения между правительствами СССР и Демократической Республики Вьетнам о дополнительной технической помощи ДРВ. Об оказании дополнительной помощи ДРВ дополнительной безвозмездной экономической помощью в 1966 году и о предоставлении правительством СССР правительству ДРВ кредита для покупки сальдо клирингового счета 1965 года.

Подписаны также соглашения о взаимных поставках товаров между СССР и ДРВ в 1966 году, обменные письма о сохранении в советско-вьетнамской торговле в 1966 году цен 1965 года, об отсрочке платежей в 1966 году по предоставленным ранее кредитам правительству ДРВ.

(ТАСС).

Встреча в музее

В Государственном музее революции СССР состоялось расширенное заседание ученого совета музея, посвященное 60-летию революции 1905—1907 гг. в России.

На заседании выступил Ф. И. Петров, выступивший в ряды партии в 1906 году. О яркой эпохе вооруженной борьбы в Москве в декабре 1905 года рассказал активный участник восстания А. Д. Блохин. Член КПСС с 1902 года М. И. Губельман поделился воспоминаниями о событиях, происшедших в Сибири и на Дальнем Востоке в годы первой русской революции, о деятельности члннской большевистской организации.

(ТАСС).

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ В г. ТОМСКЕ

Кировский район

19 декабря 1965 года состоялись выборы народных судей.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнителный комитет Кировского районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Кировского районного народного суда РСФСР участвовало 99,69 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,36 процента, против — 0,64 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов.

Народными судьями Кировского районного народного суда РСФСР избраны товарищи:

- по избирательному округу № 1 Матусова Мария Яковлевна;
- по избирательному округу № 2 Князева Мария Степановна;
- по избирательному округу № 3 Костенева Ирина Владимировна;
- по избирательному округу № 4 Ильин Борис Андреевич;
- по избирательному округу № 5 Селиванова Лидия Фоминична;
- по избирательному округу № 6 Кольянов Александр Егорович.

Ленинский район

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнителный комитет Ленинского районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Ленинского районного народного суда РСФСР участвовало 99,75 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,39 процента, против — 0,61 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство



ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Где-то часам к одиннадцати дня становится известны итоги работы леспромпхоза за предыдущие сутки. Они не радуют. При суточной графике 1.185 кубометров разделано 666. Стреловано еще меньше, всего 401 кубометр. К имеющемуся долгу за декабрь в объеме 3,5 тысячи кубометров добавилось еще 500. И так, за 13 дней декабря отставание — 4 тысячи кубометров, а с начала года — больше 40 тысяч.

Да, таким результатом не порадуешься. Но и огорчений особенных никто не испытывает — привычки. Привычки к тому, что Молчановский леспромпхоз изо дня в день срывает график, что предприятие давным-давно стало отстающим. В привычку вошло спрашивать, не сколько сделано вчера, а сколько сегодня.

За семь лет с 1959 по 1965 год только однажды было выполнено задание по затогке леса. Общий долг за семилетие уже превышает 100 тысяч кубометров. Леспромпхоз работает все хуже и хуже, уменьшаются объемы лесозаготовок, падает производительность труда, растут убытки.

Почему наше предприятие оказалось в таком положении? Мы в этой статье не будем касаться прошлых ошибок строителей леспромпхоза и неправильного освоения сырьевой базы. Гораздо важнее выяснить наши сегодняшние ошибки и просчеты.

са вальщик, а в другой стоит трактор. Если же кому и удалось начать работать, то за 500 метров (зачастую трелуют и до километра) много леса не вывезешь.

Это приводит к тому, что из 335 сельщиков 154 не справляются с нормами. Следовательно, очень низкие заработки, нет премиальных. За 11 месяцев средняя заработная плата рабочего на 45 рублей ниже плановой. Отсутствие материальной заинтересованности, низкие заработки во многом влияют на трудовую дисциплину. Целесообразные простои, прогулы, невходы с разрешения администрации составили около 3,500 человеко-дней. Ежедневно в леспромпхозе не работает в среднем 12 человек. Из-за простоев и прогулов государство потеряло около 18 тысяч кубометров леса.

Конечно, было бы совершенно неправильно объяснить низкую трудовую дисциплину низкими заработками. Здесь нужно учитывать и это, но главное зло — на предприятии смирилось с пьянством, прогульщиками. Ни цеховые комитеты, ни руководители лесопунктов не пытались повести борьбу с нарушителями дисциплины. Мы не помним случая, чтобы прогульщик был разобран на цеховом комитете или на товарищеском суде. Поэтому и превратились дни полуденки и авансов в дни массовых выпивок, после которых не увидишь в лесу десятка человек.

Нельзя забывать и о тех часах, которые остаются после возвращения в лес. Семейным легче: они идут домой. А те, кто живет в общежитиях, кто их ждет? В комнатах грязно, холодно, нет раздаток, сушилок. Да что сушилки — репродуктор и ступа становятся неразрешимой проблемой. Приехали однажды 30 новичков, и для всех их могли найти один стул, да и тот поломанный.

Поживает в таких условиях человек и заводит: не поминайте лихом, поеду туда, где я нужен.

Трактор на буксире
Часто можно услышать, как кричат на мастера:
— Люди у тебя были, тракторы были, почему же плана нет?
— Какие же это тракторы? Их самих на буксире таскать надо, а не лес их треловать.

Может быть, это и преувеличение, но большинство механизмов на предприятии находится в очень плохом состоянии. Трактор, хоть он и железный, требует ухода за собой. Теплые гаражи для стоянок, ночные профилактические уходы в нашем леспромпхозе — «недозволенная роскошь».

Почему уезжают молодые специалисты, выпускники институтов и техникумов? В начале года газета «Красное знамя» напечатала статью мастера А. Желонкина «Методом начки». В ней рассказывалось о том, что начальник лесопункта М. Г. Смыченко и главный инженер С. М. Быченко единственными средством воспитания считают грубый окрик. Их не интересует ни мнение инженера, ни его предложения.

— Давай план, кубометры, остальные мы и без тебя знаем, — вот и все, что слышали от них.

Возражений здесь не любят. Желонкина, критиковавшего руководителей лесопункта, уволили. Ему «вменили в грех» все, каждую мелочь, даже то, что он самостоятельно изучал иностранный язык.

Не всегда молодой инженер после института с первых дней становится опытным, голым специалистом. Нужно определенное время. Но если, кроме постоянных разносов, он ничего не слышит, если его высмеивают там, где только можно, то такой поддержки он не скоро возмужает, поверит в свои силы. В начале года комбинат «Томлес» объявил выговор главному инженеру Быченку за низкое инженерное руководство. Он долго потом говорил, что не с кем на предприятии заниматься инженерной работой, мол, одному ему не под силу. Если и дальше все будет продолжаться так же, как и сейчас, то он действительно может остаться один. Ведь это при его участии на Сулязском лесопункте были разогнаны молодые инженеры. (Мы говорим разогнаны, хотя по форме выговора добровольно союбоудена). Уволили Желонкина. За ним последовали старший механик лесопункта, выпускник лесотехнической академии Р. С. Галкин. Он предпочел уйти в лесарию.

Будем рассуждать здраво. Бывалла и дождик — основные орудия при ремонте тракторов, подвижного и тяглового состава. Маленькие мастерские почти развалились (нужно учесть, леспромпхоз не осваивает средства на капитальный ремонт), нет гаражей, боксов, все ремонтируется под открытым небом. При таких условиях было гораздо важнее подержать инженера, а не считать его виновником всех бед уже через месяц работы.

Подал заявление о переводе с должности технадзора в лесарию В. Чистяков, выпускник лесотехнического института. На лесопункте не осталось молодых специалистов, которых Смыченко считал выносившими всех провалов. И тут выяснилось, что сам Смыченко не обладает ни знаниями, ни опытом, ни организаторскими способностями, чтобы управлять большим коллективом. Его тоже сняли.

Что дальше? За этот год у нас сменились почти все технадзоры, мастера, начальники лесопунктов, мастера дороги. До каких пор будут продолжаться поиски «организаторов» на стороне и кто будет воспитывать их на предприятии? Главный инженер потому и называется главным, что он должен руководить всеми инженерами. Только без дулибки и административного «рыка».

В. УШАНОВ, инженер-механик, Г. ИКОННИКОВ, инженер по технадзору Молчановского леспромпхоза.

Почему уезжают молодые специалисты, выпускники институтов и техникумов? В начале года газета «Красное знамя» напечатала статью мастера А. Желонкина «Методом начки». В ней рассказывалось о том, что начальник лесопункта М. Г. Смыченко и главный инженер С. М. Быченко единственными средством воспитания считают грубый окрик. Их не интересует ни мнение инженера, ни его предложения.

— Давай план, кубометры, остальные мы и без тебя знаем, — вот и все, что слышали от них.

Возражений здесь не любят. Желонкина, критиковавшего руководителей лесопункта, уволили. Ему «вменили в грех» все, каждую мелочь, даже то, что он самостоятельно изучал иностранный язык.

Не всегда молодой инженер после института с первых дней становится опытным, голым специалистом. Нужно определенное время. Но если, кроме постоянных разносов, он ничего не слышит, если его высмеивают там, где только можно, то такой поддержки он не скоро возмужает, поверит в свои силы. В начале года комбинат «Томлес» объявил выговор главному инженеру Быченку за низкое инженерное руководство. Он долго потом говорил, что не с кем на предприятии заниматься инженерной работой, мол, одному ему не под силу. Если и дальше все будет продолжаться так же, как и сейчас, то он действительно может остаться один. Ведь это при его участии на Сулязском лесопункте были разогнаны молодые инженеры. (Мы говорим разогнаны, хотя по форме выговора добровольно союбоудена). Уволили Желонкина. За ним последовали старший механик лесопункта, выпускник лесотехнической академии Р. С. Галкин. Он предпочел уйти в лесарию.

Будем рассуждать здраво. Бывалла и дождик — основные орудия при ремонте тракторов, подвижного и тяглового состава. Маленькие мастерские почти развалились (нужно учесть, леспромпхоз не осваивает средства на капитальный ремонт), нет гаражей, боксов, все ремонтируется под открытым небом. При таких условиях было гораздо важнее подержать инженера, а не считать его виновником всех бед уже через месяц работы.

Подал заявление о переводе с должности технадзора в лесарию В. Чистяков, выпускник лесотехнического института. На лесопункте не осталось молодых специалистов, которых Смыченко считал выносившими всех провалов. И тут выяснилось, что сам Смыченко не обладает ни знаниями, ни опытом, ни организаторскими способностями, чтобы управлять большим коллективом. Его тоже сняли.

Что дальше? За этот год у нас сменились почти все технадзоры, мастера, начальники лесопунктов, мастера дороги. До каких пор будут продолжаться поиски «организаторов» на стороне и кто будет воспитывать их на предприятии? Главный инженер потому и называется главным, что он должен руководить всеми инженерами. Только без дулибки и административного «рыка».

В. УШАНОВ, инженер-механик, Г. ИКОННИКОВ, инженер по технадзору Молчановского леспромпхоза.



В 12 километрах от Читы на живописном озере Кенон строится завод по производству тканей. Здесь будут жить сто тысяч человек — столько, сколько в настоящее время население в самой Чите, с которой городок должен соединиться. На берегах Кенона создается индустриальный центр. Строится комбинат костюмных тканей, главный корпус которого занимает 16 гектаров. Этот комбинат будет выпускать ежегодно почти 20 миллионов метров ткани. Вырастет здесь и крупнейшее камвольное производство. Но и это не все. В стени разбили первую пилатку строители автозавода, дадут в эксплуатацию первая турбина Читинской ГРЭС...
Городок на Кеноне принял уже десять тысяч новоселов.
НА СНИМКЕ: таким видится городок, кто джурит у главного пульта Читинской ГРЭС. (Фотохроника ТАСС).

ОБЛАСТНАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА В ВЫГОДЫ ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА

Обратите внимание на такие цифры: 1.200 и 2.600. Первая из них — годовой надой молока от коровы в среднем по колхозу за 1956 год и вторая цифра — надой молока за этот год. Как видите, разница между ними огромная. Такого скачка за сравнительно небольшой период мы добились благодаря организации племенного дела.

Конечно, продуктивность коров за девять лет можно было бы постепенно повысить за счет улучшения содержания и кормления животных, как это делается во многих других хозяйствах. Пожалуй, это было бы легче, но и менее перспективный. А мы поставили цель — сделать дойное стадо племенным и тем самым добиться устойчивой высокой продуктивности коров. И не прогадали, хотя потратили много средств и времени. Во-первых, мы добились устойчивых надоев молока. И они продолжают повышаться. И, во-вторых, выращивание племенного молодняка дает хозяйству весомую прибыль. Ныне, например, мы продали 20 бычков симментальской породы. Каждый бычок в среднем дал хозяйству более 250 рублей чистого дохода.

Сейчас стоит оглянуться на пройденный путь и обобщить опыт, накопленный в хозяйстве по племенному делу. Будем рады, если наш опыт пригодится другим хозяйствам.

В первую очередь после долгих размышлений и подсчетов с карандашом в руке мы выбрали будущую племенную породу — Респинскую симментальскую породу крупного рогатого скота, так как в наших условиях разводить такой скот наи-

более эффективно. В 1956 году завезли чистопородных бычков-симменталов. Для скотики с ними отбрали лучших по продуктивности коров. Дальше началось самое трудное — отбор молодилки, подбор телат в группы по определенным признакам и свойствам данной породы. Такой отбор и подбор в сочетании с правильным кормлением и содержанием животных важнейший прием совершенствования породы.

Для воспроизводства стада «оставляем животных только с ярко выраженными признаками породности. При этом учитываются живой вес животного, телосложение, состояние его здоровья, продуктивность коровы-матери.

В дальнейшем у нас появилась возможность учитывать и продуктивность «родителей» новорожденного до второго колена.

Большое внимание уделяем первой случке телок. Это очень важный момент. Ранняя или поздняя случка задерживает развитие телки, отрицательно сказывается на продуктивности и потомстве. Поэтому с пяти-шестимесячного возраста мы отделим бычков от телочек. Когда телка исполняется 18-19 месяцев, пускаем ее в случку, но только в том случае, если живой вес ее не менее 300 килограммов.

Такой рацион обеспечивает нормальное развитие молодилки. Если три рождения он весит 30-40 килограммов, то к 9 месяцам его вес увеличивается до 260-280 килограммов.

Так как породный и количественный состав стада значительно улучшился, колхоз имеет возможность продавать племенной молодилке другим хозяйствам области.

Ныне мы впервые отбрали 46 лучших бычков по происхождению, конституции и экстерьеру, сосредоточили их на Победоносской ферме. Племенные бычки обеспечили полностью кормами из расчета, чтобы среднесуточный привес их был не менее 800-900 граммов. Рацион старались сделать разнообразным. В общей сложности на каждое животное в сутки затрачивалось по 6 кормовых единиц. По мере подрастания норму кормов увеличивали до 8,7 кормовых единиц. Летом бычков выпускали только на прогулку, а свежую траву косили и давали в стоилах.

В период выращивания вели тщательную выбраковку. По различным причинам 20 бычков из 46 выбраковали на мясо. Оставшиеся животные в возрасте 8-11 месяцев весили по 260-325 килограммов. Все они были признаны бычками первого класса. Двадцать бычков мы продали. Каждый из них дал 250 рублей чистой прибыли. Себестоимость центра прироста составила 67 рублей 20 копеек.

Большое внимание выращиванию племенного молодняка уделяет заводчик Победоносской фермы Александр Андреевич Береснев. Он лично контролирует, чтобы соблюдались все условия содержания телат, ведет книгу учета.

Ныне мы вырастили 50 племенных бычков и 100 племенных телочек.

В следующем году колхоз закупит 30 чистопородных телочек. Это позволит нам улучшить качественный состав маточного стада, эффективнее бороться за повышение продуктивности скота.

На своем опыте мы убедились, что разведение племенных животных — дело выгодное, перспективное. И не надо жалеть на это ни средств, ни времени — она окупается сторицею.

В. ВОЛКОВ, председатель колхоза имени Ленина Асиновского района.

В. КОРНЕВ, главный зоотехник колхоза.

Письма в редакцию

РЕДАКЦИЮ ПРОСЯТ ВМЕШАТЬСЯ

«Как хочу, так ворочу...»

В былые времена, слышавают, случалось так. Приходит к Н. посетитель, дело которого выведенного явна не стоит. А ему: «Начальство занято. Наведитесь завтра».

«Позавтракает» он и на другой день: «Подожди, милейший. Обязательства не позволяют пустяками заниматься».

А там, глядишь: «Бог троючку любит... Без четырех углов дом не строится... На руке яги пальцев». Короче, найдутся причины для волокиты.

Однако и теперь нет-нет да и встретишь нечто подобное. Недавно, например, областной комитет народного контроля начал за такие безобразия начальника райиндуправления Ленинского района Т. В. Китова.

Подествовало? Увы! Возмнила Тамара Васильевна, что законы о труде не для нее писаны. Отказалась выплатить положенную компенсацию за неиспользованный отпуск бывшему старшему инженеру райиндуправления М. Н. Чебановой.

Разгорелся сыр-бор. Попыталась, было, добиться пожара работники обласпрофа, куда Чебанова обратилась с жалобой. Да где там!

— Ваши разъяснения мне не узнаю, — отпаривала Китова. — У нас организация бюджетная. Средства на компенсацию за отпуск не предусмотрены. Выплату, если будет решение суда.

Представители профсоюзов стали искать иной путь, чтобы без волокиты помочь М. Н. Чебановой. Позволили председателю Ленинского райисполкома И. И. Храмову.

— Понятно. Да, не порядок. Вразумлю, — заверил Иван Иванович.

Как «вразумлял» он своего подчиненного, не ведаем. Только спустя две недели и с ним и с Китовой вновь состоялся переговоры. Китова по-прежнему как хотела, так и воротила. Храмов опять обещал «вразумить» строптивую подчиненную. Но и на этот раз его «вразумление» оказалось мыльным пузырем.

А что было через неделю? Вопрос решился уже в обласпрофе. Райиндуправление и райисполком на более высокие потах. Каялось, назрели события, требующие совещания за круглым столом.

К счастью, этого не случилось. Волокиты был положен конец пятиминутным разговором по существу. Зато в памяти у всех навсегда останется период месячной горючильи о деле, которое до сих пор не закончено. Компенсацию за неиспользованный отпуск Чебановой не оплатили. А вот оплатить — не оплатили.

Н. ИГНАТОВСКИЙ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Магазин и комплектация

Человек не выбирает себе комплектацию. Он подбирает по ней одежду и обувь.

Это учли торговые организации Москвы и других крупных промышленных городов. В результате появились специализированные магазины, которые избавили многих высоких или полных людей от долгих поисков и хлопот при покупке одежды и обуви.

Нельзя ли внедрить эту оправдавшую себя практику у нас в Томске?

С. ПОСКРЕБОВА.

ДЕПУТАТЫ СПРАШИВАЮТ

КОГДА БУДЕТ ПЛАН ЗАСТРОЙКИ СЕЛ?

Отрадно отметить, что за последние семь лет в деревнях наших сельсоветов 80 процентов жилищных домов построено вновь или капитально отремонтировано. Изменился облик усадьбы.

Однако дальнейшее строительство сел нельзя вести без генерального плана. В нашем сельсовете пять деревень. В Ивановке осталось только два дома. В Георгиевке — всего 28 жителей. Народ едет в Вознесенку и Белосток, которые должны превратиться в крупные населенные пункты. И наверное, уже сейчас надо по-серьезному думать о том, чтобы людям было в них жить удобно, чтобы они могли пользоваться водопроводом, иметь общественную баню, пекарню, столовую, гостиницу.

О разработке генерального плана велем речь с 1964 года. Кто должен заниматься планировкой сел?

И. СЕДЛЯР, председатель, М. АПОСТОЛКИН, секретарь, И. КИСЕЛЬ, И. АЗАРОВА, депутаты Белостокского сельского Совета, Кирово-Чепецкий район.

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

Ремонт с издевкой

В марте этого года я сдала в ремонт двигателя пылесоса. В Зырянском комбинате бытового обслуживания его любезно приняли. Неделю я получила из комбината лаконичное уведомление: «Забери двигатель обратно. У нас нет таких деталей».

Внимание, придется брать командировку в Томск, чтобы отремонтировать пылесос.

Н. ПРОХОРОВА, заведующая Зырянской районной библиотекой.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Моим товарищам и друзьям

В день своего восьмидесятилетия я получила много поздравительных писем и телеграмм от моих бывших учеников, их родителей, моих бывших коллег по работе. Прочту редакцию газеты «Красное знамя» выразить мою сердечную благодарность всем, поздравившим меня.

А. БУРЦЕВА, заслуженная учительница школы РСФСР.

РЕДАКЦИЮ ПРОСЯТ ВМЕШАТЬСЯ

«Как хочу, так ворочу...»

В былые времена, слышавают, случалось так. Приходит к Н. посетитель, дело которого выведенного явна не стоит. А ему: «Начальство занято. Наведитесь завтра».

«Позавтракает» он и на другой день: «Подожди, милейший. Обязательства не позволяют пустяками заниматься».

А там, глядишь: «Бог троючку любит... Без четырех углов дом не строится... На руке яги пальцев». Короче, найдутся причины для волокиты.

Однако и теперь нет-нет да и встретишь нечто подобное. Недавно, например, областной комитет народного контроля начал за такие безобразия начальника райиндуправления Ленинского района Т. В. Китова.

Подествовало? Увы! Возмнила Тамара Васильевна, что законы о труде не для нее писаны. Отказалась выплатить положенную компенсацию за неиспользованный отпуск бывшему старшему инженеру райиндуправления М. Н. Чебановой.

Разгорелся сыр-бор. Попыталась, было, добиться пожара работники обласпрофа, куда Чебанова обратилась с жалобой. Да где там!

— Ваши разъяснения мне не узнаю, — отпаривала Китова. — У нас организация бюджетная. Средства на компенсацию за отпуск не предусмотрены. Выплату, если будет решение суда.

Представители профсоюзов стали искать иной путь, чтобы без волокиты помочь М. Н. Чебановой. Позволили председателю Ленинского райисполкома И. И. Храмову.

— Понятно. Да, не порядок. Вразумлю, — заверил Иван Иванович.

Как «вразумлял» он своего подчиненного, не ведаем. Только спустя две недели и с ним и с Китовой вновь состоялся переговоры. Китова по-прежнему как хотела, так и воротила. Храмов опять обещал «вразумить» строптивую подчиненную. Но и на этот раз его «вразумление» оказалось мыльным пузырем.

А что было через неделю? Вопрос решился уже в обласпрофе. Райиндуправление и райисполком на более высокие потах. Каялось, назрели события, требующие совещания за круглым столом.

К счастью, этого не случилось. Волокиты был положен конец пятиминутным разговором по существу. Зато в памяти у всех навсегда останется период месячной горючильи о деле, которое до сих пор не закончено. Компенсацию за неиспользованный отпуск Чебановой не оплатили. А вот оплатить — не оплатили.

Н. ИГНАТОВСКИЙ.



Хорошая слава идет по Подгорному и окрестным селам о бригаде по пошиву дамского верхнего платья из районного комбината бытового обслуживания, которой руководит А. П. Будилова.

НА СНИМКЕ: закройщица Т. Р. Перевозчикова, мастер Л. А. Серова, бригадир А. П. Будилова и швея В. Ф. Устюжанина.

Фото В. Ефименко.

Сообщение ТАСС «КОСМОС-101» В ПОЛЕТЕ

21 декабря 1965 года в Советском Союзе проведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-101». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 92,4 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 530 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 260 километров;

— наклонение орбиты — 49 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Мировая известность советских часов

Советские часы завоевали мировую известность. Они экспортируются сейчас более чем в 70 стран мира. Только в этом году зарубежные фирмы приобрели шесть миллионов штук часов с маркой «Сделано в СССР».

предназначенных к экспорту в 1966 году, ознакомившись торговые советники и торговые атташе, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Эта передвижная выставка — около 500 моделей различных часов, выпускаемых в Москве, Пен-

зе, Петровпорце, Минске, Угличе и Чистополе — а ближайшее время начнет путешествовать по городам Европы.

«Экспонат № 1» являются новые ультраплатиновые часы высотой всего лишь в 1,8 миллиметра. (ТАСС).

ПЕРВЫЙ ШАГ В САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Пожалуй, ни в одной профессии практика не играет такую роль, как в учительской. Работа с учеником, слухание обучения и воспитания в единый процесс, выработка у школьников необходимых навыков и умений — все это требует от учителя не только большого педагогического мастерства, но и только любви к своей профессии, но и определенных практических навыков.

Второго января 1966 года, как и в этом году, большая группа студентов историко-филологического факультета университета выедет в районы области на практику. Отделы народного образования и руководители школ должны заранее определить, кто из опытных учителей поможет стажеру.

Как известно, успех такой практики во многом зависит от правильного ее руководства. Прошедшие практики А. Кучко и В. Смирничка по окончании университета пожелали работать в тех школах, где они проходили педагогическую практику. Директор Степановской средней школы Верхнекетского района М. А. Шешеничкин и весь коллектив с большим вниманием отнеслись к студентке Кучко. Опытный педагог В. И. Примикова часто была у нее на уроках, давала полезные советы. С каждым днем уроки студентки становились лучше, содержательнее, да и сама она вскоре начала испытывать радость от своего труда.

Другая практикантка В. Смирничка работала в Ключевской школе этого же района. Добрым словом вспоминает она директора Ю. Б. Сергеева, учителей М. И. Сергееву и А. Т. Старикову, которые помогли ей в работе с детьми.

К сожалению, некоторые практиканты были предоставлены самим себе. Ни районные отделы народного образования, ни руководители школ не подумали о том, что рядом с ними

делает первый шаг в самостоятельность будущей учитель. У практикантки тов. Волошенко, направленной в Сузатскую школу Молчановского района, в течение первых двух месяцев на уроке не побывал ни один из опытных учителей. Ряд студентов — будущих литераторов — по инициативе директоров Песочко-Дубровской и Якимовской школ Божьевиковского района должны были вести уроки английского языка. Спрашивается, какую практику унесут они с этих уроков по литературе и русскому языку?

Область и районные отделы народного образования не должны допускать отклонения от заранее намеченной программы практики. Между тем уже сейчас, за несколько дней до отъезда студентов, выясняется, что некоторые директора школ намерены поступать, как им заблагорассудится.

В поселок Палочка Верхнекетского района намерено направить студентку, которой, согласно данным району, предстоит вести 18 уроков русского языка и литературы. А недавно директор школы прислал письмо самой практикантке, в котором сообщает, что ей придется вести 13

часов русского языка и литературы и 8 часов... немецкого языка, хотя эта практикантка совершенно не владеет немецким языком. Этот факт должен насторожить облюбо. Есть еще время, чтобы посмотреть, куда разумнее направить студентов.

Ряд студентов едет в школы, где они будут единственными специалистами своего предмета. В этих условиях особенно важно внимание учителей опытных школ, руководителей методических объединений, руководителей районных отделов народного образования. Прежде всего следует позаботиться и о бытовом устройстве студентов.

Декабрь историко-филологического факультета запланировал посещение опытных преподавателей в январе, феврале и марте многих школ, где будут трудиться студенты.

Такие посещения, конечно, полезны, однако они не могут заменить повседневный контроль и помощь будущим педагогам на местах.

Х. ЛЕВУШ,
руководитель студенческой практики историко-филологического факультета университета.

По сигналу депутатов

На территории Первомайского района есть крупное подсобное хозяйство облбурса комбината «Томлес». Оно имеет более тысячи гектаров пахотных земель. Как ведется здесь хозяйство? Этим заинтересовалась постоянная комиссия по сельскому хозяйству районного Совета депутатов трудящихся. Комиссия установила, что средства производства используются плохо. Значительная часть земельных угодий остается неосвоенной. В запущенном состоянии находятся агротехника и семеноводство.

Нет заботы о будущем урожае. Из имеющихся 931 центнера семян зерновых нет ни одного центнера очищенных и кондиционных по влажности. План сева до сих пор не размещен по предшествникам. Тракторы и другие сельскохозяйственные машины не ремонтируются. Комиссия дала свои конкретные рекомендации по устранению недостатков. Она отметила, что руководители облбурсы плохо руководят подсобным хозяйством.

С. ЕВДОКИМОВ,
Первомайский район.



«НЕДЕЛЯ ГАВАНЫ» В ИНДИИ

ДЕЛИ. В городе Канпур (Северная Индия) закрылась конференция Всендийской ассоциации солидарности стран Азии и Африки.

На конференции присутствовал ряд иностранных делегаций, в том числе делегация Советского Союза.

После конференции состоялся многотысячный митинг трудящихся Канпура, на котором выступил делегат населения Южной Родезии, а также делегаты Кубы, СССР, ГДР и Индии.

Они говорили о необходимости усиления борьбы с империализмом и сплочения народов трех континентов — Азии, Африки и Латинской Америки.

Член индийского комитета солидарности со странами Латинской Америки Рамеш Чандра обратился ко всем отделением Всендийской ассоциации солидарности народов Азии и Африки с призывом провести с 3 января по всей Индии «Неделю Гаваны» в поддержку предстоящей конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки в Гаване. (ТАСС).

АМЕРИКАНО-ЗАПАДНОГЕРМАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

ВАШИНГТОН. 22 декабря. (ТАСС). По окончании переговоров между президентом США Л. Джонсоном и канцлером ФРГ Л. Эрхардом было опубликовано совместное американо-западногерманское коммюнике.

«Будущее атлантического союза является центральной темой переговоров», отмечается в коммюнике. Из коммюнике яствует, что при обсуждении положения в НАТО Джонсон и Эрхард основное внимание уделяли вопросу ядерного вооружения членом Североатлантического пакта.

Президент США и канцлер Западной Германии «пришли к выводу, что Федеративная Республика Германия и другие заинтересованные члены союза должны играть соответствующую роль в ядерной обороне НАТО».

В коммюнике отмечается, что главы правительств двух стран выразили удовлетворение тем, что министры обороны стран-членов НАТО уже начали обсуждать вопрос об «улучшении современной ядерной политики союза». Эрхард и Джонсон отметили, что переговоры между двумя странами о предоставлении Западной Германии «соответствующей роли в ядерной обороне НАТО» будут продолжены.

В коммюнике утверждается, что создание ядерных сил в НАТО якобы не является дальнейшим распространением ядерного оружия.

В процессе переговоров между Джонсоном и Эрхардом, указывается в коммюнике, широко обсуждался вопрос о создании

Л. БАССО — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК ИСППЕ

РИМ. 21 декабря. (ТАСС). Центральный комитет итальянской социалистической партии пролетарского единства избрал на своем заседании руководителем партии Председателем ЦК ИСППЕ избран Леджо Бассо, политический секретарь — Туллио Веккьетти.

ВОПРОКИ МАНЕВРАМ НЕОКОЛОНИЗАТОРОВ

НЬЮ-ЙОРК. 21 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея отвергла вчера попытки Соединенных Штатов сорвать осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Перед голосованием по резолюции, осуждающей колониальные державы, практику апартаида и требующую от колониальных стран ликвидировать военные базы на территориях, находящихся под их господством, американская делегация заявила, что для ее принятия необходимо большинство в две трети голосов.

Доказывая это, американский представитель Голдберг произвольно истолковывал Устав ООН. Однако большинство членов Ассамблеи решительно выступило против этого маневра и заставило США официально снять свое предложение.

В результате голосования резолюция была принята 74 голосами при 6 против и 27 воздержавшихся. Против резолюции голосовали делегации США, Англии, Португалии, Южной Африки, Австралии и Новой Зеландии.

В принятом Генеральной Ассамблее документе подчеркивается, что практика апартаида и расовой дискриминации угрожает международному миру и безопасности и представляет собой преступление против человечества. В нем также признается законность борьбы на-

родов за свое освобождение от колониального гнета, за независимость и самоопределение и содержится призыв ко всем странам оказывать материальную и моральную поддержку национально-освободительным движениям в колониальных территориях.

КОНВЕНЦИЯ О ЛИКВИДАЦИИ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

НЬЮ-ЙОРК. 21 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН приняла сегодня 98 голосами при 7 воздержавшихся международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации.

В принятом документе подчеркивается, что практика апартаида и расовой дискриминации угрожает международному миру и безопасности и представляет собой преступление против человечества. В нем также признается законность борьбы на-

Успех южновьетнамских патриотов

ХАНОИ. 21 декабря. (ТАСС). Подразделение Армии освобождения Южного Вьетнама устроило 16 декабря засаду и почти полностью уничтожило две усиленные роты 25-й дивизии маршотечной армии в районе Кучи провинции Жиадинь (недалеко от Сайгона),

сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство «Освобождение». В бою наратели потеряли 200 человек убитыми и ранеными, включая одного американского советника. 30 солдат было пленено. Патриоты захватили также большое количество стрелкового оружия.

Сбито 823 самолета

ХАНОИ. 22 декабря. (ТАСС). По уточненным данным, над залем Халонг, провинция Куангинь, зенитчиками Вьетнамской народной армии сбит еще один американский самолет, передает ВИА.

Темным образом, 20 декабря над территорией Северного Вьетнама в провинциях Куангинь, Ланшон и Хабак сбито шесть американских самолетов. Среди них один беспилотный разведывательный самолет. Американские пилоты захвачены в плен. Общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ с 5 августа 1964 года, достигло 823.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ США НА ДРВ

ХАНОИ. 21 декабря. (ТАСС). Американские самолеты, базировавшиеся на авианосце 7-го флота США, в Южном Вьетнаме и Таиланде, подвергли 19 декабря многократным варварским бомбардировкам и обстрелам населенные районы и промышленные объекты в провинциях ДРВ — Баккан, Йен-

бай и Тханьхоа, а также район Виньхия. В тот же день авиация США совершила налеты на жилые кварталы пригородов Хайланде. Об этом говорится в переданном агентством ВИА послании протеста миссии связи международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

УСПЕХ ПАТРИОТОВ ЛАОСА

ХАНОИ. 21 декабря. (ТАСС). Подразделения вооруженных сил Патет-Лао сбили на второе декабря двухухотый самолет американских ВВС над территорией Лаоса и уничтожили за истекшие два месяца 700 вражеских солдат. Об-

этом сообщило Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на заявление заместителя председателя ЦК партии Нео Лао Хак Сат Ситхона Коммандана, передачу радиостанцией «Голос Патет-Лао».



Положение в Санто-Доминго

ЛОНДОН. 21 декабря. (ТАСС). Второй день в Доминиканской Республике продолжается провокация. 19 декабря около 9-ти часов велись бои в городе Сантьяго-де-ла-Веге между конституционными силами и реакционными группами доминиканских военно-воздушных сил. Выступил президент республики Франсиско Камааньо и принял участие в подавлении расправившихся террористов. Вчера после возвращения Камааньо из Сантьяго-де-ла-Веге на него было совершено новое нападение. Как передает из Санто-Доминго корреспондент агентства Рейтер, неизвестные лица обстреливали резиденцию Франсиско Камааньо из пулемета, хотя его дом был взят американскими солдатами «под усиленную охрану».

торые за вчерашний день уже дважды применяли против населения слезоточивые газы.

ГАВАНА. 22 декабря. (ТАСС). В Доминиканской Республике вот-вот разразится всеобщая забастовка. Как передает из Санто-Доминго корреспондент агентства Пренса Латина, конференция христианских профсоюзов предельно временному правительству Гарса Гоша ультиматум: в течение 24 часов убрать из руководства армией всех «военных» врагов народа». С подобными требованиями выступили доминиканская конфедерация трудящихся, федерация рабочих и служащих государственных предприятий, национальная федерация портовых рабочих и национальная федерация строительных рабочих.

Профсоюзы заявили, что ответственность за кровавые события в Сантьяго-де-ла-Веге-Набальерос лежат также и на американских оккупантах, поддерживающих позицию реакционного руководства в доминиканской армии, зайдящих врагов демократии и прогресса народа.

На улицах Санто-Доминго в течение двух последних дней продолжались демонстрации и митинги протеста. Бывший президент

Франсиско Камааньо, выдвинувший вчера на митинге, заявил, что «реакция пытается укрепиться в правительстве», и призвал население к бдительности и сплоченности.

Временный президент страны Гарса Годой сообщил о создании правительственной комиссии для расследования вооруженной провокации в Сантьяго-де-ла-Веге-Набальерос, а также обратился к руководителям профсоюзов с призывом отменить намеченную на 21 декабря всеобщую забастовку. После его заявления жизнь в стране стала нормализовываться. Вчера во второй половине дня снова работали банки и многие частные фирмы.

На снимке: столица Турции — Анкара. (Фотохроника ТАСС).



Отдельные леспромхозы комбината «Томлес» с первых дней декабря набрали хороший темп и принимают все меры для лучшего завершения года. С большим подъемом трудятся в эти дни лесозаготовители Парбельского леспромхоза. На нижние склады ежедневно доставляется по 1.400—1.600 кубометров в деловой древесины. Суточный график регулярно перекрывается на 200—300 кубометров.

По-ударному работает в декабре коллектив Ореховского леспромхоза. В сутки вывозится по 700 кубометров деловой древесины при графике 590. График перевыполняется за счет правильной организации труда, умелой расстановки рабочих и круглогодичного использования автолесовозного парка. Досадно, что комбинат «Томлес» одновременно не подкрепил этот леспромхоз достаточным количеством тракторов для трелевки леса. Вместо 19 тракторов в лесу выставлено 13. Ежедневно подтревливается в среднем не более 600 кубометров. А ранее созданные запасы хлыстов в лесосеках уже на исходе.

Постоянно выполняет суточные задания в декабре Нибегинский

леспромхоз. Леспромхоз за апрель—ноябрь месяцы сумел восполнить большую часть задолженности первого квартала — почти 23 тысячи кубометров. Остальные четыре тысячи кубометров долга. Но у нибегинцев, если будут лесовозы использоваться в две смены, есть возможность выполнить годовую программу.

Подвешивающее число леспромхозов комбината «Томлес» в декабре работает крайне неудовлетворительно. В начале месяца комбинат направил в леспромхозы дополнительно рабочих, выделил значительное количество механизмов, запчастей, траса. Несмотря на это, перелом в лесозаготовках не наблюдается. Нет и ритмичности в работе предприятий.

Необъяснимо будет объяснять причины срывов марафона или марафона. Оставание предприятий комбината «Томлес» становится хронической болезнью. Даже в самые результативные дни комбинату не хватает до выполнения планового графика 3—4 тысяч кубометров древесины. За первые 20 дней месяца задолженность составила 65,7 тысячи кубометров деловой древесины.

За первую половину декабря леспромхозы комбината «Томлес» имеют следующие результаты по заготовке и вывозе деловой древесины (в процентах к месячному плану):

Ореховский	79
Парбельский	67

Нибегинский	67
Васганский	59
Тимирязевский	57
Уткинский	56
Кыргаский	56
Чайкинский	55,5
Колпашевский	54
Инузетский	54
Лайский	52
Ново-Тугульдский	52
Ергайский	51
Комсомольский	51
Аргат-Юльский	50
Орловский	50
Асиновский	49
Линевский	47
Молчановский	43,5
Берегаевский	42
Зырянский	37
Белоярский	32

Нарымская сплавная контора за 20 дней вывезла деловой древесины на 79 процентов к месячному плану, а Усть-Чудымская — 28 процентов.

Достигнутые объемы трелевки пагубно отражаются на всех последующих операциях: простаивает лесовозный транспорт, лихорадит работу на нижних складах. Коэффициент сменности автолесовозного парка по комбинату держится на уровне 1,4. И это в условиях зимнего периода, при отличной проходимости машин на всех дорогах сезонного действия.

Стала традиционным недостатком несвоевременность доставки рабочих в лесосеки. По этой причине в некоторых леспромхозах рабочий день сокращается на 30—40 минут, а то и более. В целом по комбинату «Томлес» без преувеличения можно сказать, что

за полмесяца теряется один день. Это равносильно 25—26 тысячам кубометров леса, не доставленного на нижние склады.

Если руководители леспромхозов буквально в день—два не ликвидируют недостатков в организации труда, то дела не поправятся, и вынуждене декабрьского плана лесозаготовок будет поставлен под угрозу срыва. Наличие рабочих и техника позволяет каждому леспромхозу заметно нарастить темпы лесозаготовок и безусловно войти в суточный график.

Ни разу в течение 20 дней не справились с суточным графиком даже раньше уверенно работавшие леспромхозы Комсомольский, Лайский, Орловский и Чайкинский. Неудовлетворительная работа многих лесозаготовительных предприятий области не случайна. Приоритетному на предприятиях отсутствует должная расстановка рабочих и средств производства. В лесных работах только 520—550 комсомольских бригад вместо 630 по плану. Это приводит к тому, что подвозка древесины в хлыстах на верхних складах не превышает 23—25 тысяч кубометров в сутки по комбинату в целом, а в отдельные дни доходит до 20 тысяч. Необходимо же трелевать ежедневно 30,6 тысячи кубометров. Только за первую декаду отставание по трелевке составило 70 тысяч кубометров. Не решив этого, можно сказать, главное условие нельзя рассчитывать на оптимальные условия в наращивании объемов лесовывоза.

ВСПОМНИ, СИБИРЯК!

БОЕВАЯ ПОДРУГА

В одном из номеров «Правды» я прочитал заметку, в которой сообщалось о том, что возле школы № 24 города Томска был открыт памятник Герою Советского Союза Марии Васильевне Октябрьской...

И вот я в Томске, стою возле памятника Марии Васильевне. Вокруг него алегот розы. В учительской школе нахожу простую советскую женщину, с которой мне привелось пройти боевой путь в составе 2-го гвардейского танкового корпуса...

Вспомнил, что в 1942 году, в августе, в г. Томске, стою возле памятника Марии Васильевне. Вокруг него алегот розы. В учительской школе нахожу простую советскую женщину, с которой мне привелось пройти боевой путь в составе 2-го гвардейского танкового корпуса...

— Ура! — не выдержав, закричал лежавший возле меня солдат Миронов. — Молодцы, ребята. Прямо в упор! Фашистам не удается даже поворачиваться к своим. Они падают возле танка... И снова тишина. Она длится недолго. Где-то закурывает «шпан» — крупнокалиберный шестиступенчатый немецкий миномет. Вскоре между нашим танком и немецкой траншеей, сотрясаемая взрывами, стали вращаться крупные мины. Метрах в ста от «Боевой подруги» из-за холма выскочила и остановилась немецкая крытая легковая машина. Спустился в бинюк. Похоже, штабная «опешия». В это время с «Боевой подруги» выстрел околочил немца. На месте машины стоял столб огня и дыма.

На малых скоростях к нам по балке идут танки старшего лейтенанта Домороцкого. Один, два, три — считаем мы. Теперь будем возвращаться вместе. Немцы снова начинают минометным огнем атаковать «Боевую подругу». Одна машина разорвалась прямо к нам, задев бронированные борта танка. Передавая бинюк Домороцкому, я коротко объяснил ему обстановку и свой план действий. — Да, машина, похоже, штабная, — разглядывая в бинюк силуэт подбитого «опешия», говорит он и затем излагает план: — И поднимусь вверх по балке и открою огонь по немецким минометным расчетам. Буду обрабатывать вот эту часть траншеи, где застряла броневоемашинка. Ты с разведчиками прикрой меня с энкапула. Помогите работам издать туман и еще там что нужно. А потом постараюсь добраться до «опешия» — жалеть не буду.

Минут через десять из траншеи вылетают танки Домороцкого. Оставив в покое осажденный энкапула, немцы перенесли огонь на танки. Используя такую ситуацию, мы попластуем, под свист трансирюющих пуль, добрались до «Боевой подруги». Отважный энкапула в это время выбрался через люк. Командир энкапула Петр Чеботько и бащеный стрелок Геннадий Ясько подползли в разбитой гусенице. Мария Октябрьская, присев на землю, бинтовала голову раненому пулеметчику Мише

Галкину. У самой тоже на лбу виднелась большая ссадина. Оставив четырех человек на позиции энкапула, мы с Колей Мироновым поползли к подбитому «опешию». Машина оказалась действительно штабной. Осколочный снаряд с «Боевой подруги» уложил майора, двух оберлейтенантов и фельдфебеля. Сняв с майора набитую бумагами сумку, забрав личные документы и оружие убитых, мы поползли обратно к нашему танку. Отремонтированная гусеница была уже на месте. Работы забывали последним соединительный пазел. Старики Домороцкого беспрерывно рвались возле немецкой траншеи. Минометный огонь фашистов значительно ослабел. Но с высоты вдруг заработала артиллерия. Снаряды летели и к Домороцкому, и падали поблизости от нас. В ответ с нашей стороны, как лачки золотых стрел на фоне темного неба, полетели снаряды «капони», затрещала наша дальняя боевая артиллерия. Земля задела. Снова разгорался бой за высоту 208.

В это время одна за другой метрах в десяти от «Боевой подруги» разорвались две мелкокалиберные мины Яркым светом раззинуло глаза. В голову чьему-то ударило... Было это двадцать два года тому назад — двадцать второго октября сорок третьего года. — В корпунном медсанбате моя койка стояла рядом с койкой Пети Чеботько. Его тогда ранило в ногу. Мария Васильевна Октябрьская, осыпая меня глотки в левую руку, но «Боевую подругу» изводила отчаянная томичка все же выглядела самостоятельной.

Об этом мне рассказали пионеры, которые получили ко Дню Победы письмо от Петра Ивановича Чеботько. Петр Иванович сообщает в письме...

В МИРЕ НАУКИ

РАСТЕНИЕ ЗАКАЗЫВАЕТ... ПОДКОРМКУ

Химико-физиологический метод диагностики питания растений предложен армянским агрохимиком профессором Е. М. Мовсисяном. Для определения потребности сельскохозяйственных культур в питательных веществах ученые производят не только анализ почвы, но и растений. Он приготавливает физиологический раствор, в котором содержится (в равном количестве) фосфорные, азотные и калийные удобрения. Изучаемое растение помещается в такой раствор и на протяжении суток всасывает нужные вещества. Анализом выясняется расход питательных элементов. На основе полученных данных проводится подкормка растений.

Предложенный метод доступен всем колхозным и совхозным агрономам. Подкормка растений по методу профессора Мовсисяна проведена в 1965 году в Армении на площади пять тысяч гектаров. Производственные опыты повсеместно дали хорошие результаты.

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Интересный случай произошел недавно с одним немецким трактором. Потеряв ход из-за поломки машины, судно беспомощно дрейфовало. Вдруг громадная волна подхватила его и, осторожно опустив на большой айсберг, «Просто» невероятно, как это могло произойти, — расквашивала потом капитана траулера корреспонденту агентства Ассошиэيتد Пресс. Мы подошли к нему в сухом доке. С обоих бортов нас поддерживали ледяные стены. Примерно через полчаса другая волна сняла траулер с айсберга, и он был взят на буксир последним судном. (ТАСС).

ПОГОДА

23 декабря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, по западным районам — слабый снег. По остальным — без осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура по северо-западным районам 8—13 градусов, по остальным — 17—22 градуса мороза.

В Томске — небольшая облачность, без осадков, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура 18—20 градусов мороза. 24—25 декабря — облачно, с прояснениями местами снег, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, ослабление мороза: ночью 17—22 градуса, днем — 12—17 градусов мороза. Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

О «ФИГЛЯРСТВУЮЩИХ КУКЛАХ» И ГАЗЕТНОЙ ЭТИКЕ

Премьера... С этим словом связаны не только празднично освещенный зрительный зал театра, народные массы зрителя — особый, «премьерный» публики, аллюдицисты, цветы. За этим словом скрываются недели, а порой и месяцы напряженной будничной работы, мучительные творческие поиски — не одного, не двух авторов, а большого коллектива людей, работающих над созданием нового спектакля. В этой работе могут быть и удача, и промахи. Но, как и всякий честный труд, труд театрального коллектива заслуживает одного: уважительного к нему отношения, объективной, нелицеприятной оценки, тем более, если это делается публично или в прессе. Вот почему коллектив областного драматического театра вправе был ожидать, что и на страницах областной молодежной газеты «Молодой ленинец» он найдет спокойный и обстоятельный разбор своей последней работы — спектакля по пьесе В. Гусева «Слава».

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

23 декабря — «Денис Давыдов». Начало спектакля в 19 час. 30 мин. Назначенный на воскресенье 26 декабря, утренний спектакль «Слава» отменяется. Пойдет спектакль — «Денис Давыдов». Билеты действительны. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: Имени М. ГОРЬКОГО: Большой зал — «Капитан Нудь» — 9, 30, 11, 20, 13, 10, 15, 16, 50, 18, 40, 20, 30, 22, 20. Малый зал — «Брогата» (две серии) — 9, 11, 50, 14, 40, 17, 20, 22, 15. Зал кинохроники — «Лев Толстой» — 12, 10, 13, 15, 14, 20, «Да Скала в Москве», «Мы идем на фронт» — 12, 17, 35, 19, 45, 21, 55, «Вы с нами, Федор!» Жолно-Юрия», «Поларная звезда над нами» — 16, 30, 18, 40, 20, 50.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 1

Томская областная заочная средняя школа (г. Томск 24), проспект имени Ленина, 210, производит в январе месяце прием учащихся заочников в 5—10-е классы. Заявления принимаются ежедневно с 2 до 7 час. вечера, в канцелярии школы.

От 40 до 10.000 рублей

Можно выиграть по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу. Ежегодно по 3-процентному займу проводится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж. Основные тиражи проводятся: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, а дополнительный тираж 30 сентября каждого года. В тиражах на вышесказанные разряды займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Table with 3 columns: Размеры выигрышей, Разыгрывается в каждом основном тираже, Разыгрывается в каждом дополнительном тираже. Rows include 10,000, 5,000, 2,500, 1,000, 500, 100, 40, and summary totals.

«ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Капитан Нудь» — 9, 30, 11, 20, 13, 10, 15, 16, 50, 18, 40, 20, 30, 22, 20. Зеленый зал — «Капитан Нудь» — 9, 10, 13, 15, 14, 20, «Да Скала в Москве», «Мы идем на фронт» — 12, 17, 35, 19, 45, 21, 55, «Вы с нами, Федор!» Жолно-Юрия», «Поларная звезда над нами» — 16, 30, 18, 40, 20, 50.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30. Труженикам сельского хозяйства. 19.00. Экран — школьники. 20.10. Телевизионные новости. 20.30. Кинопоказ. Это случается в семейных. Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

РЕМОНТО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

Ремонто-строительному участку областного центра требуются: прораб, мастера, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, сантехники, газосварщики, разнорабочие, грузчики. Обращаться: г. Томск 50, улица Шиншкова, 20, телефон 62-15.

Областному отделу «Созоучат»

Областному отделу «Созоучат» срочно требуются бухгалтер-ревизор. Обращаться: г. Томск 50, проспект имени Ленина, 93 (второй этаж), в начальную.

Серегина Мария Захаровна

Серегина Мария Захаровна, проживающая в г. Томске 34, улица Краснойармейская, 16, возбуждает дело о расторжении брака с Сергеем Анатолеевичем Алексеевичем, проживающим в г. Томске. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.



МОСКВА. В Общесоюзном Доме моделей начала работать Всесоюзная эстетическая комиссия, изучающая направление моды в одежде, обуви и галантерейных изделиях на 1967 год. В традиционном ежегодном показе современной моды участвуют художники, конструкторы и модельеры всех домов моды страны. НА СНИМКЕ: слева — спортивный костюм «Белочка»; справа — модный выходной костюм, представленный Ташкентским Домом моделей. (Фотохроника ТАСС).

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Большой спортивный праздник состоялся в минувшее воскресенье в Шегарке. На массовые соревнования съехались сильнейшие лыжники Бакачского, Кривошеинского, Молчановского, Коженинского районов. Кроме них и хозяев — шегарцев, в соревнованиях приняла участие команда Томского сельхозтехникума. В беге на 10 км у юной победительницей стала работница Шегарского района, на второе — юная работница Шегарского района, на третье — спортсменка сельхозтехникума. П. СТОЯКИН.

ТРОЕ ДЕЛЯТ МЕДАЛИ

ТАЛЛИН. 21 декабря. (Корр. ТАСС). В предпоследнем туре шахматного чемпионата страны партии лидеров протекали крайне остро. Штейн играл черными против Гроссмейстера Суэтина. Был на грани поражения, но спасся, переведя партию в эндшпиль без двух пешек при разноцветных слонах. Полуфиналский бой с черными выиграно в партии с Ляданским. В 19-ходов окончилась вынужденная встреча Бронштейн — Керес. Гроссмейстер Тайманов выиграл у протесмыстера Силлагина. Сахаров — у Лепешкина. Выхренский сыграл с Гуденко ничью. Остальные партии отложены. Перед последним туром себе уже обеспечили медали «трио»: Штейн (13 очков), Полуфиналский и Тайманов (по 12,5 очка). У занимающего четвертое место Суэтина — 11 очков.

Адрес Редакции г. Томск пр. им. Ленина 66. Telephone: ответ, секретаря — 31-19; редакция — 42-40; отдел: партийной жизни — 52-23; идеологический — 47-46 и 42-46; производственный, строительный, транспортный — 37-75; сельскохозяйственный — 37-39; советского строительства и быта — 37-77; писем и рабсколлекторской сети — 37-38 и 31-47; информации — 51-41; бухгалтерии и отдела объявлений — 37-38; стенографистки — 52-02. г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя». K302434 8 мая 1965